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c Előfizetési árak:
< Helyben es postán küldve .- 

Egy évre 10 frt —kr. lL évre 2 frt 50 kr. 
- , EgFél évre Egyes szám 10

Előfizetési pénz • minden közlemény: | 
Főpiac:, Vccscy-haz földszint * 
s szerkesztőségbe bementve küldendők. |

Előfizethetni helyben: ^
Telegdi K. Lajos könyvkereske- | 
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt | 

a postahivatalok utján. o
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZEN! BALOLDALI FART IGHÖSH
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
Öthuáboa pétitsőrért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint izmtén több 
iibeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért;
Bélyegig-. minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény It- 

hasábos sorra 16 kr.
Nér- vagy bermentetlenül beküldött kés­
iratok nem Tétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A ,,Debreczen“ jövő januárban VIL 
évfolyamába lép.

Nehéz küzdelemmel, de szilárd kitar­
tással vezettem azt folyvást; élesztette mun­
kakedvemet a közérdek iránti lelkesiiltség 
s annak tudata, hogy e lapnak lesz jövője.

Mindamellett sem lettem volna képes 
önerőmmel kibírni a sok küzdelmet, mely- 
lyel egy sajtóközlöny íentartása jár, — 
ha munkatársaim lankadatlan szorgalma 
s a t. közönség buzgó részvéte nem tá­
mogat vala.

Csak ily támogatás, ily segítség mel­
lett lehetett a lap fenállása, élete biztosítva 
annyira, hogy az már anyagilag is önere 
jén mozoghat ...

Én régen táplált vágyaimat, hajla­
maimat követve, a jövő év elején az or­
szág fővárosába teszem át lakásomat, 
hogy az ,,Egyetértés“ politikai napilap 
szerkesztési gondjait Csávolszky Lajos 
barátommal megoszszam, s egyszersmind 
ügyvédi irodámat ott megnyissam.

Midőn azonban a t. ez. olvasó közön­
séghez búcsúszavakat intézek, s lorró 
köszönetét mondok a buzgó részvétért, 
mely lapom iránt folytonosan nyilvánult, 
— vigasztal annak édes tudata, hogy a
Debreczen1 továbbra is élni fog. és a re­

mény, hogy az a t. ez közönség pártolását 
továbbra is meg fogja érdemelni . . .

E lap szerkesztési gondjait a 
jövő január 1-től fogva, SZATMÁRI 
KÁROLY ur veszi át, a kinek eddigelé is 
mint tőmunkatársnak oroszlánrész jutott 
a szerkesztési munkából, s a kinek mind 
erkölcsi, mind politikai szilárd jelleméről 
és tehetségéről teljesen meg vagyok győ­
ződve

Anuálfogva őt és a lapot a t. ez. 
közönség becses figyelmébe ajánlani bá­
torkodom, és szives köszönetemet a buzgó 
pórtól Gért ismétlem ; Ígérem, hogy a 
„Debreczen -nek továbbra is munkatársa 
lOSZOk. s ezt teljes erőmből támogatni 
fogom.

Tisztelettel Debreczen, decz. 12.1874.
Oláh Károly.

Előfizetési felhívás

64„DEBRECZEN
hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, 
csütörtökön és szombaton megjelenő po­
litikai és közgazdasági lap VlI-ik évfo­

lyamára.
Lapunk eddigi felelős szerkesztője, 

Uláh Károly ur — a mint a fenebbi 
sorokból látható — eltávozni készülvén 
e város kebeléből, hova annyi szép em­
lék s az őszinte ragaszkodás feloldhat- 
lan köteléke fűzi, — uj évtől rám ru­
házta a „Debreczen“ szerkesztői teendő­
jét. —

Mélyen érzem, hogy ifjúi vállamra 
nagy teher sulyosodott ez által. Érzem 
a nagy feladat nehézségét , ismerem a 
rám várakozó kötelességeket. De önzet­
len jó akaratom tudatán kívül bátorít, 
s tetterőmet megkétszerezi azon sze­
rencsés körülmény, hogy azon férfiú, 
kinek a „Debreczen“ nemcsak fenállá- 
sát, hanem virágzását is köszönheti,

nem hagy el végkép bennün 
két, hanem — a mint fentebbi nyilat­
kozatában is biztosit — lapunknak 
tántorithatlan hive, állandó 
munkatársa leend.

Az ő oldala mellett sajátítottam el 
én is a becsületes elvhüséget, a miben 
nem fog megingatni az életben semmi.

Együtt küzdtünk a pályán. Lelkünk, 
szivünk összeforrott a honszeretetben.
S ugyanazon meggyőződés heviti keb­
leinket.

így a „Debreczen“ iránya marad az 
eddigi. E lap továbbra is ugyanazon 
eszmék barezosa lesz, a miket eddig hir­
detett. Jelszó: a haza önállósága 
és függetlensége.

Kiváló gondot fordít azonban a 
társadalmi érdekek képviselteté- 
sére is. S e tekintetben Debreczen város 
ŐS Vidéke érdekeire különös súlyt fekte­
tünk. A hazai események jelzését szin­
tén főteendőink közé számítjuk. A kül­
föld napi híreit pontosan közöljük. A 
közgazdasági, irodalmi, művészeti s átalá- 
ban a közművelődési érdekek képviselve 
lesznek lapunkban. Tárczánk minél vál­
tozatosabbá és tartalmasabbá tételéről 
gondoskodva van.

Közleményeinkben gyorsak, pon­
tosak leszünk. A fontosabb események­
ről eredeti táviratok értesítik olvasóinkat.

Munkatársakul — a szerkesz­
tőségi személyzeten kívül — már ed 
dig is kitűnő erőket volt szerencsénk 
megnyerni. Oláh Károlyon kívül Csá- 
volszky Lajos. György Aladár, Helfy Ig- 
nácz. Mende (Erdei) Bódog, Mocsáry La 
jós. Péchy Jenő országgyűlési képviselő, 
Sárváry Elek. Simonyi Érnő stb. voltak
szívesek megígérni becses közreműkö­
désüket. A vidékről több jeles férfin 
ígéretét bírjuk a támogatásra. A vidék 
érdekeit főleg kiterjedt vidéki levelezé­
sünk képviseli. Debreczenből nagy­
becsű müvekkel megtisztelni többen Ígér­
keztek.

Átalában véve, erőt, időt nem fo­
gunk kim élni. hogy lapunkat minél élén­
kebbé. minél értékesebbé tegyük. S azt 
Ígérjük, hogy a személyeskedés teljesen 
ki lesz zárva a „Debreczen11 hasábjairól

Tisztelettel kérjük fel la­
punk barátait ennek szellem: 
és anyagi támogatására.

Az előfizetési dijak maradnak az 
eddigiek. Egész évre 10 frt, félévre 
5 frt. negyedévre 2 frt 50 kr.

Előfizethetni helyben a „Deb 
reczen“ kiadóhivatalában, (piaczutcza 
Yecseyház), Telegdi K. Lajos könyvkeres 
kedésében S vidéken minden pos
tahi vatalnál.

Debreczen, 1874. decz 12.

jelekint, hanem a kényszerítő körülmé­
nyeknek engedve.

Ghyczy miniszter azzal a szomorú 
meggyőződéssel tekinthetett végig a tá­
borán, hogy az általa force-olt ügy iránt 
egyátalán nem mutatkozik arra lelkesült- 
ség, mint egykor az Andrásey, Lónyai 
stb. idejében, midőn a mameluk-had pha- 
lanxkint tömörült a kormány férfiai 
körül.

Amaz aranykori szép napoknak 
vége!

A mamelukok oldalgása ez ügynél 
a szenvedőlegesség jellegét tünteté fel.

Gonosz nyelvek azt mondják, hogy 
az uj választási határidő közeleg s ez is 
nagy horderövel birt a mamelukok 
lanyha magaviseletére — a pénzügyér 
ur ügye védelmezésénél.

Mi, kik a szivek és vesékbe nem 
láthatunk, nem ismerjük a mellékrugó­
kat, melyek ez urakra hatályt gyako­
rolnak ; de az nyilván látható volt, hogy 
a helyzet uraivá semmikép sem tudtak, 
vagy akartak emelkedni.

Ghyczy a fölött kesereg, hogy 
tőle túlságosan sokat vártak, — holott 
ő keveset Ígért.

A magyar példabeszéd tartja: „aki 
sokat Ígér, keveset ad.“ Nos, 
ennek ellentéte az, hogy „a ki keveset 
Ígér, többet ad.“

Ghyczynél nem csupán keveset 
igérése nyújtott reményt arra, hogy „so­
kat fog adni,“ hanem fényes történelmi 
múltja parlamenti életünkben.

Hittük, hogy mérlegbe veti tekin­
télyének egész súlyát a régi rendszer 
megcsökönösödött hívei ellenében s ki­
jelöli azt az ösvényt, melyen a kor­
mánynak haladnia kell.

De ő ezt nem tette. Haladt a rég

Tekintetbe kellett volna vennie, — 
hogy a nemzet már beléfáradt a mindig 
szaporodó súlyos terhek viselésébe akkor 
midőn még csak azt sem látja, hogy a 
„veszett fejszének a nyele,“ 
mikor fordul már valabára!

Bármely kormány csakis akkor szá­
míthat észszerüleg a nemzet megtneg- 
ujuló, buzgó áldozatkészségére, ha foly­
vást a haza javára irányuló sikereket 
mutathat fel.

A „közösügyiség hét szűk eszten­
dejében“ azonban mit tapasztalt a nem­
zet? ...

Zűrzavarokat, fejeveszettséget, kip- 
kedést-kapkodást!

Igaztalanok lennénk azonban, ha 
minisztereink némelyikétől egy erényt 
megtagadnánk, t. i. az elébb hangozta­
tott erkölcsi bátorságot.

Igen, bírtak sokan erkölcsi bátorsággal 
— elfogadni egy egy miniszteri tárczát, 
habár sokan úgy érezték a mellett ma­
gokat, mint a hajdú a harangön­
tésnél.

Hja egy egy miniszteri tárcza veze­
tése nem is épen könnyű dolog, kivált 
ha azt lelkiismeretesen, tapintatosan kell 
vezetnünk. De ép ezért bátran elenged­
tük volna némely miniszteri kandidátus­
tól az erkölcsi bátorság amaz erényét, 
mely abban kulminál, hogy vállaljunk 
tárczát, akár értünk vezetéséhez, akár

gyarok, s önmagához méltóan megajándékoz» 
őket — egy ittál.

— Román Miron uj román metropolita. 
valószínű leg holnap teszi le esküjét a király 
előtt.

Oláh Károly, Szatmári Károly,
kiadótulajdonos. felelős szerkesztő.

A sovány dicsőség.
Budapest, decz. 10.

A) „Még egy ily győzelem — 
és semmivé leszünk“ — mondá az ó-kor 
egyik hadvezére a roppant vérbe került 
nyert csata után.

Ezt Ghyczy pénzügyér is elmond­
hatja kormányozó társaival együtt.

Az indemnity! megszavazta ugyan a 
ház többsége, de korántsem a bizalom

A „DEBRECZEN“ tárczája.

AMA TITKAI.
— Svéd regény. —

Schwartz Maria Zsófiától.

MÁSODIK KÖTET.
IX. F E J K Z E T.

(Folytatás.)

— Beszélni fogok a nagynénivel, 
szólt Thure, és távozott, majd menetközben 
csendesen igy susogott:

— Bizonyos, hogy Éliás szereti Annát, 
és én óhajtom, hogy szerencsés legyen. Lis- 
bethnek nem szabad, nem engedem, bogy sér­
tett hiúságból az ő boldogságát megsemmi­
sítse; kényszeríteni fogom, hogy tett fogadását 
megtartsa még azon esetben is, ha azáltal úgy 
ő. mint én, szerencsétlenek lennénk is.

Thure szobájába ment, hol nem kevés 
bámulatára Éliást találta.

Thure.
— Hát már itt vagy? — kiáltott föl

— Itt létem semmivel sem különösebb 
mint a tiéd, — válaszolt Éliás meglehetős ha 
rátságtalan hangon; majd igy folytutá: — mi 
doLod van neked Annával? tegnap a folyonál 
volt vele találkád; ma pedig a társalgoterem- 
ben Én már az Anna betegsége alatt mond­
tam neked, hogy öt mennyire szeretem ■

^ __ ... Beszélek vele, — közbe szólt
Thure, és merően nézett Éliásra talán fél­
tékeny vagy? , ,,

A két ifin darabideig egymás szemebe 
nézett, majd' Éliás kezét nyujtá Thurenak, 
miközben majdnem szomorúan igy szólt:

— Valósággal, majdnem úgy van. Annyi 
mindenesetre igaz, hogy Anna valóságos 
talány, akit én sokkal jobban szeretek, mint 
Lisbethet valaha szerettem. Meg vagyok győ­
ződve, hogy titkának megfejtése kielégítő le­
end, és mégis aggódom úgy titka, mint örökös 
óvatossága miatt. Sokszor kérdezem magam­
tól : u"van mi lehet az, amit o oly sok es 
nacr’v elővigvázattal iparkodik eltitkolni. Ma, 
midőn az általad kézbesített levelet az ablak­
nál olvasta, azon ötletem jött, hogy tálán té­
ged szeret, és ez azon titok, melyet rejteget, 
ez az ok, mely miatt tőkepénzt iparkodott ma­
gának gyűjteni. Majd azt gondolám, hogy az 
irántad! hajlam miatt ellenkezik a velem való

rögös utón — s mi természetesebb, mint 
az, hogy a drága elődök szekere-vájta 
kátyúban az ő szekere szépen meg­
süppedt.

Nem vonjuk mi kétségbe Ghyczy 
pénzügyérnek tehetségeit, — még csak 
őszinte, hazafiul jóakaratát sem; csupán 
egy az, a mit kétségbe vonunk: e r é- 
lyét, szigorú erélyét, mely nél­
kül ily zilált pénzügyi viszonyok közt 
pénzügyminisztert nem képzelhetünk.

De Ghyczy ur, úgy látszik, nem 
birt elegendő erkölcsi bátorsággal az 
előbbi kormányférfiak által derüre-bo 
rura alapitott sinekurákat egy csapással 
megsemmisíteni; nem birt elegendő er­
kölcsi bátorsággal oda működni, hogy a 
felesleges és netalán henye hivatalno­
kokat szélnek ereszsze s megértesse mi­
nisztertársaival , hogy holmi miniszteri 
ünnepély és ebéd rendezése czéljából 
felesleges fényűzés miniszteri tanácsost 
drága pénzen tartani, miután mindezt 
egy „kammerdiener“ olcsóbb szerrel 
még ügyesebben elvégezheti; szóval nem 
birt erkölcsi bátorsággal arra, hogy kü­
lönösen a szomorú emlékű Lónyai-kor 
ferde kinövéseit lekaczurozza, hogy a 
fattyúhajtások helyén uj, életrevaló, gyü­
mölcsöző ágak fejlődhessenek.

Igaz, hogy nagy, valóban óriási fel 
..dat vár rá, midőn" egy Bittó-kabinetbe 
való belépésre szánta fejét; de hát eleve 
számot kellett volna neki vetni mind­
ama nehézséggel, melyekkel okvetlen ta­
lálkoznia kellett s nem ringatni magát 
csalóka álmokban.

nem.
Szerintünk itt a dologhoz nem ér­

tés ép oly bűn, mint a tenni nem akarás.
Nos, ily szomorú körülményekkel 

Ghyczy urnák is számot kellett volna 
vetni: vajon képes-e az ár ellenében si­
kerrel úszni, s ha látja, bogy ez lehe­
tetlenség, inkább maradt volna ama szép 
álláspontján, mely neki annyi babért 
termett. Mert a miniszteri széken, csak 
vajmi sovány dicsőséget arathatott, mint 
azt utóbbi nehéz napjai igazolták.

— A képviselőház minden tagja (447) 
meg van választva. A parlament fenállása óta 
ez az első ily eset.

— A függetlenségi párt nyilatkozatát a
pénzügyi felhatalmazás kérdésében — még 
a közlőiteken kívül Du ka Ferencz borsod- 
mezőkeresztesi országgyűlési képviselő is alá­
irt*.

egybekeléstől. Egész éjen át ezen töprenked- 
tem, különösen pedig azért, mivel Lisbetbtöl 
megtudtam, hogy a folyónál találkátok volt. 
Minél tovább gondolkoztam e körülményekről, 
a végeredményt annál valószínűbbnek találtam; 
azért is kérlek, légy őszinte, és mondd meg. 
helyesen gondolkoztam-e ?

_ Tökéletesen csalatkoztál, — válaszolá
Thure — ha Anna valakit szeret, az a valaki 
semmiesetre sem én vagyok. Annának, vala­
mint eddig, úgy most sincs senki iránt valami 
mélyebb érzelme, és ezt bátran merem á1 
litani.

— De hát miért volt tegnap összejöve­
teletek? — kérdezé Éliás.

_ Csupa véletlenül történt; valami köz-
leni valóm volt Annával, amit már rég szeret­
tem volna neki megmondani, habár az csak is 
engem erdekel.

_ És ma reggel ismét találkátok volt a
teremben ?

_ Egy levelet akartam neki mutatni,
amelynek úgy őrá, minta te sorsodra nagy be­
folyása lehet.

— Ki irta azt a levelet ?
— A levél hozzám Íratott, és engem ér­

dekel, erről többet nem mondhatok. Most pé­
pig menj és keresd föl Annát, hidd el nekem,

Sok ily polgárt a hazának!
— A „Debreczen“ szerkesztőjéhez. —

B.-Ujváros, deczember 10.
Azon tisztes házaspárt, Tar Andrást, 

és nejét született Harangi Juliannát, kik egy 
ízben már ismertetve valának általam, e be­
cses lap hasábjain, azon jótékonyságukért, mi­
szerint egy kellemes zengésű harmadik, illető­
leg középső harangot vettek és ajándékoztak 
az itteni reformált hitfelekezetnek, — most 
újra bemutatom e lap olvasó közönségének, és 
pedig az érdem azon ragyogó koszorújával, me­
lyet közelebbről maguk tűztek föl saját hálán- 
tékaikra.

Fentnevezett házastársak ugyanis, miután 
házassági életük gyümölcs nélkül maradt, és 
oldalági rokonaikról kész pénz, és egyéb in­
góságok hagyásával gondoskodtak, összes in­
gatlan vagyonukat, mely a vételi s helyi árt 
tekintve, négyve n—ö tvenezerforint érté­
ket képvisel, közös egyetértéssel, s feibonthatlan 
végrendelkezési kötelezettséggel — a b.-uj- 
vároai m agyar ref. hitközség — va­
gyontalan árva s más szegény sorsú 
gyermekei iskolai neveltetésére, s 
ruháztatására hagyományozták. — 
Mely végrendelkezés! intézkedésüket tartalmazó 
okmány egyik példányát, sz illető hitközség 
elöljáróságának át is adták; mely intézkedés 
azonban csak mindkettőjük bekövetkezendett 
halálával fog érvényesülni.

Ami pedig e tekintélyes és naponként 
szaporodó vagyon megszerzési módját illeti, 
ók eh ez nem az öröklés könnyű s kényelmes, 
hanem a nélkülözéssel határos takarékosság, 
és munkásság fárasztó utján jutottak. Mily 
magasan állnak ők e tekintetben is sok kön­
nyelmű tékozló fölött, kiknek minden erélyűk 
abban nyilvánittatik, hogy öröklött szép va- 
gyonaikat mihamarább el bírják fecsérelni 1

Vajha az általam bemutatott fenkölt gon- 
dolkozásu adományozók példájára többen, so­
kan képesek és készek lennének a nevelés 
szent ügye iránt föllelkesülni; akkor e haza 
népe gyorsm haladna az ígéret ama föl de 
felé, me.jeu a függetlenség, szabad­
ság és jólét áldásözöne áradozik!!

Papp Sámuel,
ref. leik.

— Perczel Béla képviselőházi elnök teg­
napelőtt nagy ebédet adott. A gazdát Móricz 
P. köszönté fel. Szontagh P. Galilei ismert 
szavait idézé, mondván: „azértmégis éljen Ghyczy 
Kálmán!“

— A vallás- és közoktatási miniszter
a felekezeti tanitóképezdék javítása érdekénen 
körrendeletét bocsátott ki az egyházi főható­
ságokhoz. A felekezetek részéről e tekintetben 
történt intézkedéseket méltánvolja ugyan, de 
mivel e czélból tett utazásában több helyen, 
vagy a felszerelés, vagy a tanítás körül hiányo­
kat tapasztalt, felhívja az egyházi főhatóságo­
kat, hogy oda hassanak, mikép a tanitóképez­
dék helviségei tágasak, világosak s taneszkö­
zökkel jól felszerelve legyenek; a mezei gaz­
daság és kertészet elsajátithatására a szüksé- 
oes lépések megtétesseuek, s a tanárok helyes 
módszerrel tanitsanak. — A történendő javí­
tásokról a miniszter elvárja az érte­
sítést.

— Nagylelkű magyar four. Karácsonyi 
Guidó grófot is meglátogatták a csángó ma-

— A magyar tudom. akad. könyvkiadó 
bizottságának deczember 6-án tartott ülésében 
a bizottság elnöke Csengery Antal, a követ­
kező indítványt tette: „A m. tud. akadémia 
könyvkiadó bizottsága jeles külföldi munkák 
gyűjteményét indítja meg fordításban s közben 
eredeti munkákat is ad következő sorozatok­
ban: 1) Nyelv- és széptudományi munkák, régi 
és újabb remekírók fordítása. 2) Történelmi 
munkák, ide értve az irodalomtörténetet^ is. 
3) Jog- és államtudományi munkák. 4) Nem­
zetgazdasági könyvtár. 5) Természettudományi 
könyvtár. 6) Bölcsészeti könyvtár. Egy-egy fo­
lyam, a melyre előfizetés nyittatik, 50—60 Ív­
ből áll. Mindenik folyam két, három vagy több 
kötetben (tehát nem füzetekben) fog megje­
lenni. Egy-egy ilyen folyam előfizetési ára csak 
3 frt.“ Á bizottság egyhangúlag elfogadta ezen 
indítványt s a részletes terv kidolgozására al­
bizottságot nevezett ki. Nagy örömmel kell fo­
gadnunk e tervet, melynek kiváló fontossága 
van hazai viszonyaink között.

A vallás szabadsága.
— Az állam és egyház közti vi-zonyok 

rendezése tárgyában kiküldött bizottság foly­
tatván a vallásszabadság iránti Lötvös-féle 
törvényjavaslat részletes tárgyalása ezekben 
állapodott meg: „Az állampolgárok az or­
szág törvényeinek korlátái között s meg­
tartása mellett szabadon egyesülhetnek hit- 
felekezeteket képező vallási testületekké

hogy a mi titkolódásunk neked csak is szeren 
eset eredményezhet.

— Csak az a kár, — válaszolá Éliás — 
hogy félnem keil, miszerint az, amiben Anna 
törekszik, nem szerencsémet, hanem inkább 
szerencsétlenségemet fogja előmozditani. Öröm­
mel oda adnék életemből egy évet, ha Annát 
megnyerhetném, és vele mielőbb egybekelhet­
nék; de attól tartok, hogy az nem fog egy 
könnyen megtörténhetni.

Ekkor Éliás elhagyta a szobát, de nem 
oly vidámon, mint máskor. A kis talányos Anna 
igen nagy gondot okozott neki.

Lisbeth a mai ebéd alkalmával igen vi­
dámon és kitünően viselé magát, a három if­
júra folytonosan mosolygott; és úgy látszott, 
mintha a lett volna szándékában, hogy min­
denkit ö mulattasson, és Annát háttérbe szo­
rítsa. Anna épen ellenkezőleg, nagyon tartóz­
kodó és hallgatag volt, úgy annyira, hogy mi­
dőn Johanna is a Lisbeth pártjára kelt, da­
czára az Anna szórakozottságának, az ifjak 
közt igen élénk társalgás felett ki.

Az ebéi végeztével Johanna azonnal szo­
bájába távozott, és szive hevesen dobogott; 
mivel Thure által ebéd közben susogva arra 
kéretett, hogy engedné meg ebédután egy bi­
zonyos dolognak négyszemközti előterjeszthe- 
tését. Thure nagyon izgatottnak látszott. Jo­

hannának semmi kétsége sem volt aziránt, 
bogv Thure közleui valója más lehessen, mint 
épen az, amit ő már oly régen vár és óhajt. 
Valabára megérkezend tehát azon óra. igy gondola 
melyben megtudja, milyen forró és mily érzelem­
mel viseltetik irányában. Johanna elfeledkezett 
Brotsbackenról, el az Anna iránti féltékenység­
ről ; még azon terveiről is, melyeket a végett 
gondolt ki, hogy a kerületi kapitány nejévé le­
hessen. Képzelődése egyedül a Tüurevali talál­
kozás körülményeivel foglalkozott; türelmedet 
nül várta a nyilatkozatot, és előre készült a- 
elutasitó feleletre, amelyet mindamellett is igen 
barátságosan és jóakarólag szándékozott tu­
domására juttatni. Johanna igen nagy elégté­
telt talált abban, hogy adandó válaszát át meg 
át gondolhatá; elképzelő, milyen szépen és ala­
posan fogja ót meggyőzni arról, hogy irántat 
érzelméről mondjon le; majd kérni, hogy e 
szerelmét feledje el.

Johanna épen odáig jutott gondolataival, 
midőn az ajtó fölnyilt és Thure belépett.

Ragyogó tekintettel és negédes mosoly­
gással fogadá öt Johanna, majd divánjára ült, 
és Thuret maga melletti üléssel kínálta meg.

(Folyt, következik.)
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vagyis' egyházakká; — egyházi szervezetü­
ket" önmaguk határozzák meg, s minden val­
lási s egyházi ügyeikben önmaguk intézkednek. 
\ törvényesen alakult hitfelekezetek, vagyis 
egyházak, jogokra s kötelességekre nézve egy­
más közt s az állam irányában egyenlők. — 
Azonban az államnak a római és görög katb.

került, és hogy annak több jelenete lefényké­
peztetek

_________ _ (—) Németország. Az Arnim-féle ügynek
egyházak iránt eddig gyakorolt minden jogai j tegnapelőtt jelzett tárgyalása e hó 10-éu luiy- 
továbbra is föntartatnak, mig ezen egyházak tattatott; felolvastattak a Hohenlohe jelentése,

továbbá Araimnak a külügyi hivatallal folyta-
továbbra
szintén az önkormányzat alapján nem szervez­
kednek. s ez iránt a törvényhozás törvénynyel 
nem intézkedik.“ Utasittatik a miniszter, hogy 
a vallásegyenlőség teljes életbeléptetése czél- 
jából a rém. és gör. katb. egyház autonomikus 
szervezésére vonatkozó intézkedéseket minél

tott levelezései, melyek hitelességét vádlott 
elösmeré. Majd több fölvetett kérdésre tett be- 
ösmerés után, elnök kimondja, hogy a nehez­
telt iratok közt, az Arnim által „0“, „Faul“, 
„faul“, „Ojo* és „nanu“ szavakkal jegyzett

előbb megtegye, úgy ezen, mint más egyházak j gunyiratok a legsúlyosabbak. Ezután Kiolvasta 
politikai előjogainak megszüntetése iránt tör- tott Araimnak Francziaország jövőjére, illető- 
vénvjavaslatot terjeszszen be.“ Megemlítjük 
végül, hogy Szász Károly, a közoktatási mi­
niszter képviselője a bizottság ülésében azon 
nyilatkozatot tette, hogy a bizottságban jelen­
leg tárgyalt kérdésekkel szemben az egész kor­
mány még nem foglalt el álláspontot, de a bi­
zottság előtt fekvő javaslatok a vallás- _ és 
közoktatási mioiszteriumban részletes tanács­
kozások tárgyát képezik.

Nyíregyháza, decz. 12.
Jótékonvczélu műkedvelői előadás. Nyír­

egyházán, ma. szombaton 1874. deczemb. 12-én, 
a° nagv vendéglő teremében a nyíregyházi mű­
kedvelők által, a helybeli gimnázium és a hely­
beli árvaház javára adatik: „A váróterem­
ben.“ Vígjáték 1 felvonásban. Irta Müller 
Hugó. Személyek: Csegey Sándor — Erd é 1 y i 
Antal ur. Margit — Eszéki Emma k. a. Pin- 
czér — Velenczey István ur. Történik egy 
vasúti indóház elsőrendű váróteremében. Ezt 
megelőzi: „A köz ügyek.“ Vigjátéa 1 felvo­
násban. Irta Bérezik Árpád. Személyek: Ken- 
derfalvy Haber Ferencz, gazdag polgár — M a u 
rer Károlv ur. Etel, Olga leányai — Gálán 
fy Ilka ki a., Galánffy Fánny k. a. Lakos 
Andor. Olga vőlegénye — Nagy Sándor ur. 
Gócsi Muki — Angyal Gyula. Inas — Ne 
1 e n c z e y István ur. Szobaleány — Hol­
nap, vasárnap, decz. 13. közkívánatra adatik 
„A czigány.“

— Venus elvonulásáról. Maros-Vásárhely­
ről jelentik, hogy ott a nap tisztán kelt, és a 
sötét Venus hét nyolezadrészét a nap felső 
halszélén észlelték. A Venus külső szélének 
kilépése a nap széléből reggel 8 óra 3 perez 
22 másodperczkor történt. — Az osztrák expe- 
dicziónak nem igen kedvezett az idő Jassyban, 
Weisz Edmund és Oppolczer kormánytanácsos 
már hatodikon elutaztak Bécsből. -lassvban a 
hatóság mindenképen igyekezett az expediczió 
észleleteit elősegélni. s az obszervatóriumot 
gyorsan berendezték. Nyolczadikán borongós 
i(lö volt s féltek, hogy kilenczcdikéig tart. — 
F.gy utóbbi sürgöny azonban azt jelenti, hogy 
az "expedicziónak kedvezett az idő, sikerült úgy 
a földrajzi coordinatusok elöleges meghatáro­
zása, valamint Venusnak a naptányérból való 
kilépésénél a külső érintésnek megfigyelése is. 
— L (I n doni távirat szerint Kelet-Indiában 
a Venus elvonulását Teunaut ezredesnek sike­
rült megfigyelni. Sok fénykép vétetett föl.

Ausztria.
- Azt beszélik, hogy Csernovitsban német 

egyetem fölállítása terveztetik, mely czélból 
ugyanott az előkészületek már meg is indít­
tattak.

A vasúti igazgatóságok kérvényt szándé­
koznak b.adni az urakházához, a részvénytár­
saságokra vonatkozó javaslat egyes részletei 
eilen.

A „N. fr. Presse“ határozottan azt ál­
lítja, hogy Áruimmal soha sem volt semmi köze.

A csehországi püspökök, mint hírlik, e hó 
13-án értekezletet tartanak a májusi törvények­
ben érintett kérdések, különösen pedig a stó­
lák és a gyűléseket illetőleg.

Friedrick osztrák sajka parancsnokságától 
Jokohanná-bó! táviratilag jeieztetik, hogy a 
Venus átmenteiének vizsgálata teljesen si-

leg St.-Valliernek Manteuffel tartott párbe- 
beszédére vonatkozó nyilatkozata. Ez iratok fel­
olvasása miatt vádlott sajnálatát nyilvánitá. — 
Aztán több franczia lapban megjelent idevonat­
kozó czikk olvastatik fel; majd azon rendre- 
utasitó parancs, melyben (hazájának viszonyai­
ról bővebb ismeretszerzés tétetik kötelességébe 
és tőle nagyobb engedelmesség követeltetik. 
Arnim bevallja, hogy ezt személyére nézve a 
legnagyobb sértésnek tekintette. Ezután a csá­
szárhoz közvetlenül benyújtott iratok olvastat­
tak föl. Lewis tanár, kinek tanácsára Arnim a 
kérdéses iratokat visszatartóztatá, védő ügyé­
szének kívánsága folytán előállittatni rendelte­
tett. Ugyanannak kívánságára felolvastattak 
még az Arnim visszahivatását elrendelő íratok. 
Minek megtörténte után az ülés fölfüggeszte­
tett.

Francziaország. A nemzetgyűlés, a kül­
földiek Francziaországban született gyermekei­
nek katocakötelezettségére vonatkozó (javas­
latot a második fölolvasás alkalmával is elfo­
gadta.

Spanyolország. Serrano e hó 8-án Mad­
ridból elutazott, hogy az északi sereg feletti 
parancsnokságot átvegye.

Szerbia. Minthogy az ellenzék kijelenté, 
hogy a trónfeliratot semmire sem kötelező cse- 
lekvénynek tekinti, az államtanács azt, mint a 
kormányra nézve bizalmi szavazatot, egyhangú­
lag elfogadta.

London. A Londonba érkezett távirati 
tudósítások szerint a V é n u s átmeneteiét fi­
gyelő legtöbb küldöttség azt jelezé, hogy a 
vizsgálat jól sikerült, és annak több jelenete 
lefényképeztetek

s gyönyörű magas hang» h i a uU. Tóthfa 
lussy (Germont György) . e -te i-zerepér. 
helyenként igazi melegseg-i-l. de ereszben véve 
még sem azon kitűnő sikerrel, mint a múltkor. 
A részletekből ki kell eme nünk a 3-ik felvo 
nás gyönyörű karát, amely nagyon szépeit si 
került a igazi élvezetet nyujmr.t. Az ilyen he­
lyeken látszik meg a karnagy ügyessége, kinek 
vezénylete alatt a zenekar mint is kitünően 
működött, leszámítva a nyitányban hallott ha­
mis hangokat.

Kár, hogy valószínűleg a szakadó eső 
miatt, a közönség szerfelett kis számmal hall­
gatta végig az italában sikerült előadást.

Színházi szemle.
—i— Szerda, decz. 9. „Don Caezar de 

Bazan“, színmű 5 felvonásban; irta Dumanoir, 
francziából fordította Diósi. Gyenge előadás, 
kis számú közönség.

Csütörtök, deczember 10. „A tévedt nő*, 
nagy opera 4 felvonásban; irta Piave, zenéjét 
szerzé Verdi.

Mindenelőtt nem tudjuk elgondolni, miért 
kellett ez operát oly rövid idő alatt kétszer 
venni elő, ahelyett, hogy más, ez idényben még 
nem adott darabot hoztak volna színre, mikor 
különben is az egész idény csupa operaismét­
lésekből állott. Ezzel nem azt akarjuk mon­
dani, mintha ez opera örök szépségű zenéjét s 
dallamait bárki is ne hallgatná gyönyörrel a 
századik alkalommal is, hanem csak annak aka­
runk kifejezést adni, hogy egészen uj dal­
művet is tanulhatnának már be, vagy 
rég nem látott operát vehetnének elő, minő p.
Dinorah.“

Az előadás különben sok élvezetet nyúj­
tott. Mándokiné (Violetta), szabatosan, érzéssel 
énekelt. Hangfestései, sikerült trillái, futamai 
bizonyiták a bevégzett énekesnőt. Magas hang­
jai áthatok, tiszták valának, de az alsóbbakon 
némi fátyolozottság volt észrevehető. A 2-ik 
felvonásban, midőn Alfréd a levélíráson rajta 
kapja, az atyjára vonatkozó eme sort: „vala­
hogy itt ne találjon“, néhány taktussal előbb 
akarta ugyan énekelni, de azonnal észrevette 
magát. E pár észrevétel azonban mit sem von 
le becséből s valóban méltán érdemié jmeg a 
közönség zajos tapsait s kihívásait. Bogyó 
a két első felvonásban sehogysem találta magát 
szerepébe, sok hibás hangvétele volt, |s már 
már azt hittük, hogy egyátalá- 
ban nincs hangjánál (Alfred) de a 
3-dik felvonásban belemelegedett, jól énekelt,

UJDOVN4UOIL.
* Az önkéntes tiizoltóegylet választmányi 

ülése, mely holnap délelőttre volt hirdetve, 
ugyancsak holnap d. u. 3 órakor tartatik meg 
a városháza nagy tanácstermében.

* A ref. tanítók ma délután értekezletet 
tartottak a gyámintézeti ügyben; az alapsza­
bályok vitatása forgott szőnyegen.

* A debreczeni kör Budapesten tegnap­
előtt este tartotta a Pannónia étteremben ala­
kuló közgyűlését, melyben az alapszabályok 
állapíttattak meg. Ezek értelmében a körnek 
czélja a fővárosba menő ifjakat támogatni, őket 
baráti körben összetartani és önképzésüket, 
anyagi boldogságukat elősegíteni. A kör tagjai 
lehetnek oly debreczeni ifjak, kik tudományos 
vagy művészi kiképzés végett a fővárosban 
időznek. Az alapszabályok megvitatása után a 
tagok felvétettek, közvetítés végett hármas bi­
zottság alakíttatott, melynek tagjai: Cseresnyés 
Jenő, Lenthe Gusztáv és Csiky Lajos. A gyű­
lésen körülbelől 40 debreczeni illetőségű mű­
egyetemi hallgató volt jelen.

* A métermértékről népszerű előadást 
holnap is tart dr. P o 1 1 a c s e k Gyula a ke­
reskedelmi középtanoda helyiségében. Az elő­
adás kezdete d. e. 9 órakor lesz.

* Erdélyi Mariette k, a. aradi vendég­
szerepléséről az ottani lap nagy elismeréssel 
emlékezik meg. Szép tehetségét átalánvéve 
dicsérik.

* A kertgazdák csütörtökön délután ér­
tekezletre voltak egybehiva a kapitányi hiva­
tal mezörendöri osztálya — által , a sző­
lőinket fenyegető „philoxera veztatrix“ nevű 
rovar pusztításának mikénti megakadályozása 
czéljából; az értekezlet eredménye lett, misze­
rint a kertgazdák minden egyes szőlőtulajdo­
nost felszólítanak: ha vajon közülök valaki 
hozatott-e a legközelebbi 3 évben külföldről 
szőlővesszőket? miután az említett ártalmas és 
szabad szemmel alig felismerhető rovarok hoz­
zánk ily módon hozattathaitak be, — a a kik 
csakugyan hozattak, azoknak szőlővesazóik a 
tavaezszal majd megvizsgáltatnak, hogy a gya­
núsak irányában aztán a miniszteri utasítás 
értelmében kellő eljárás vétethessék foganatba.

* Színpadunkon a „Reform“ hire szerint 
Human Erzsi kisasszony a jövő héten fog 
először fellépni. Bacsó Luiz kisasszonyhoz a 
jövő hóban lesz szerencsénk.

* A helybeli iparos ifjúság önképző egy­
lete csapóutczai helyiségében f. hó 13-án azaz 
holnap vasárnap délután 3 órakor Domokos 
Lajos városi leánytauitó ur a kertészet kö­
rébe tartozó dolgokról oktatást és magyará­
zatot tartand. melyre az egylet tagjai és az 
érdeklettek meghivatnak. A választmány.

* Halálozás. KirschbaumKároly 
előnyösen ismert fodrász ma délelőtt jobblétre 
szenderült. Béke lengjen porai felett!

* A ref. egyház egyik jeles tanítója 
Papp Péter Szoboszlóra választatott ta­
nítóul. s ez állást el is fogadá.

* A város által létesítendő orsz. gaz­
dasági tanintézet, a 8 osztályú reáliskola, a 
kereskedelmi iskola és a ref. egyház közgyű­
lési terme stb. felépítési összes költsége hoz- 
zátevőleg 174,089 ftban számíttatott ki, mely 
összegből esnék a gazdasági tanintézetre 61,654 
ft. a többire pedig 112,435 ft. Egyúttal meg­
említjük, bogy a fenti építkezéshez kivántatni 
fog: 1.164,000 darab tégla, 58,000 darab la­
pos cserép és 300 darab kupáscserép.

* A lóösszeirás ma történt meg váro­
sunkban. A tulajdonosok kevesen mulasztották 
el teendőjöket.

* Kidőlt épületfal. Tegnapelőtt délben 
M kió u .vau levő 1907. sz. ház udvara hatóján 
álló kere-ztépületnek a végül eső ezom zedr 
néző oldalfala kidőlt; ezen körülményt pedL, 
az említett szomszédságban epen a kidőlt tál 
tövében ásott földverem okozta, mint a mev
a viz behatolván az épület ajat ataztarta, meg 
szerencse, hogy az eset nappal következett be, 
mert a részint ki, részint befele hullo 
szék éjnek idején a közvetlen közelben levő, 
ágyban fekvőkre agyon sújthatták volna.

* A debreczeni m. kir. pénzügyigazga-1 
tóság a kerületében üresedésben levő két 
VII-ed osztályú adótiszti állomásra Dzuracsik 
Jánost és Thuróczy Lajost nevezte ki.

* Hópelyhek szállingóztak ma több ízben;
azonban a földre esve, vízzé váltak, s csak 
növelték a sárt. .

* Uj lapok. Két uj lap programmja kül­
detett be hozzánk: „U j idők“ szépirodalmi, 
társadalmi és művészeti hetilap, elkülönzöt dl- 
vatrészszel. Szerkeszti Benedek Aladár, főmun­
katárs György Aladár. Előfizetési dij negyed­
évre 2 ft. 50 kr. „Jelenkor* politikai 
napi lap, ára egy évre 20 írt. Szerkesztik Ta- 
labér János, Füssy Tamás. E lap a katb. 
papság közlönye. — Dr. Tomcsányi szerkesz­
tése mellett megjelent a „S z a t m á r“ mu­
tatványszáma, mely tartalmasán van összeállítva.

* Háládatlan vendég. Tegnapelőtt éjjel a 
ezukorgyári felügyelő egy tőle éjjeli szállást 
kérő embert fogadott be, a ki csak a házbe­
liek elszenderedését várta, hogy a mit csak 
egy ember elvinni képes, — azokkal tovább 
állhasson; a rendőrség azonban szerencsés 
volt a gaz kópét másnap kézrekeriteni, de már 
akkor az a lopott tárgyakon túladott.

* Mai számunkhoz mellékelve veszik ol­
vasóink Ráth Mór előnyösen ismert fővárosi 
könyvkiadó hirdetését. Ajánljuk azt az iroda­
lom buráiéinak figyelmébe.

* Megjelent s beküldelett hozzánk: „A 
métermértekek ismertetése s azokkal való szá­
molási mód“, elemi felső nép és polgári isko­
lák számára irta S z e n t e József, képeidéi 
tanár. Aigner Lajos bizománya. Ára 60 kr.

* Szerkesztőségi üzenet. (H.-Böszörménybe, 
B. Ö-nek.) Csütörtökön délben érkezett levele 
lapunk szerkesztőjét már nem találta itthon. 
Ha haza jön, átadjuk neki.

ÖftSZÁtitiYÜLÉS.

— Deciember 10. —
Elnök: Perez el Béla. Több kérvény 

benyújtása után bemutatja Bittó I. az ügy­
védi rendtartásról szóló szentesített törvény- 
czikket. P a u 1 e r T. az erdélyi tagositásiés 
arányoeitáai perek bélyeg- és illetékmen­
tességére vonatkozó törvényjavaslatot bemu­
tatja.

Napirenden van az indemnity 
tárgyalása. Csanády S. az indemnity kérdé­
sét bizalmi szavazatnak tekinti, és azt, mint 
ilyet megtagadja Bausznern és Eötvös 
K. elfogadják a törvényjavaslatot; mig D é g r é 
és M á r i á i s y B. ellene nyilatkoznak.

S i m o n y i Ernő. Annak kijelentése után, 
hogy rendes viszonyok közt az ily kérdés nem 
tekintetik bizalmi kérdésnek, azt mondja, hogy 
nálunk oly rendkívüliek a viszonyok, melyek 
folytán az indemnity kérdése valóságos bizalmi 
kérdésnek tekintendő. Majd sz ország szomorú 
állapotát jelezvén, azt mondja a pénzügyminisz­
ternek, hogy midőn a miniszterséget elvállalta, 
azon felelősséget is elvállalta, bogy kezelése 
alatt az ország kárát nem fogja vallani. Hi­
báztatja, hogy Ghyczy diája kölcsönt kötött. 
Szónok még alkotmányellenesebb nyilatkozatot 
nem hallott, mint azt, midőn a pénzügyér azt 
mondá, hogy a közösügyet rendes eszközökkel 
megváltoztatni nem lehet. B. P e r é n y i (jobb­
oldalit nem fogadja el a javaslatot, a roszat 
istápolni nem akarja, bevallja, hogy a legjobb 
szándéktól vezéreltetve, roszul tett eddig, mi­
dőn a jobboldalt pártolta. Szóltak még többen. 
A (javaslat átalánosságban 101 szótöbbséggel 
elfogadtatott, s az ülés véget ért.

— Decz. 11. —
Az indemnity tárgyalása folytattatik, s ez 

változatlanul elfogadtatott. Következett a föld-, 
ház-, bor- és husfogyasztási adó hatályának meg- 
hosszabitásáról szóló (javaslat tárgyalása. Ez

átalánosságban és részletekben elfogadtatik. 
Az io70-ki közös költségvetés tulkiadásáról 
szóló felmentés is elfogadtatott.

Az 1875-ben kiállítandó ujoncz és póttar- 
taléki jutalékokról s az 1871. 42. t. ez. 52. 
§ ának módosításáról szóló javaslat elfogad— 
tátik.

A „Debreozen“
eredeti

MAG A NT Á VIRATA.
— Budapest, decz. B. A kópvi- 

seiöház pénzügyi bizottságában élénk vi­
ták után elfogadtatott a diósgyőri vas­
gyár működésének folytatása érdekében; 
szóló javaslat

Aképviselőhazban a Stoll Károly ja­
vaslata elejtetett. A kataszteri törvény- 
javaslat szerdán tárgyaltatik. Ghyczy 
Kálmánt az ellenzék támadása érzéke­
nyen meghatotta.

Az „Egyetértés“, a függetlenségi 
párt lapja, holnaptól fogva már nagy alak­
ban fog megjelenni.

Lesbach és Frankdorf közt tegnap­
előtt vasúti baleset történt.

Rárisban e hó 8. és 9-ikén nagy 
vihar dühöngött.

Debreczeni ^ színház.
IH. bérlet

Vasárnap, decz. 13-án 1874.
adatik:

18. szám-

toronyőr.
a 6 szakaszban. 
Fordította Páli ]

(Rendező Mándoki.)

Regényes dráma 6 szakaszban. Irta Hugó Vik­
tor. Fordította Páli Elek.

Jegyeket lehet váltani a színházi pénztárnál, d. e- 
reggeli 9-től 12-ig, d. u. 3 tói ö ig, este a pénz­

tárnál.

Kezdete 7 órakor, vége fél 10 után.

Hétfőn bérletfolyamban adatik:

ANGOL A CSARNOK LEÁNYA.
Uj látványos víg operette 3 szakaszban. Irtat 
Ciairville, Sirandin és Koaing, zenéjét Lecocq 
Károly. Fordította S. és N. Az összes jelmezek 
a párisi minták után Püspöki Imre főruhatár- 
nok felügyelete alatt készültek. A kasírozott 
kelléket kcszité Bajor (jryönjy. Karnagy 

gyesi Nándor.

— Bécsi tőzsde decz. 12. (Távirati tudó­
sítás.) Ezüst 105.80, cs. arany 5.25—; Napo- 
leonarany 8.89—,

Felelős szerkesztő s kiaáótuu-.ic .?■
OLÁH KARO LX . 

Főmankatára:
SZ A TS.4 B 3 KARO C. k.

Kőnyomatu látogató-jegyek ÚJÉVIG 100-a csak I frt.

könyv-, kő-münvomda s kártyagyári részvénytársulatnál
megjelent és kapható

I MÉTER R1MRT TÁRGYIÉ
nég*y fali táDlázat.

E táblázatok közül 3 db elkülönitőleg a hossz-, 
súly- s köb-méreteket mutatja kellő magyarázati szö­
veggel; — a negyedik táblázat pedig az általános 
rovatos kiszámítással foglalkozik.

Főelőnye a táblázatoknak abban áll, hogy hasz­
nálatuk semmi elöleges tanulmányt nem igényel 
s bárki is számitgatás nélkül régi mértékeket újban, úja­
kat régiben azonnal kifejezni képes.

Ára a négy táblázatnak I frt 60 kr.

3_1 Az igazgatóság.

j£~ Igen szép aranyozott újé vi üdvöz lö-je gyek 100-a I frt.

Elad ó lovak.

A nagyváradi 1. sz. püspökségi ura­
dalom N.-Váradtól egy órányira fekvő álcsi 
gazdaságában következő ménesbeli lovak 
eladók:

G darab vemhes kancza.
1G darab 2 éves,
8 darab 1 éves és 
8 derab idei csikó.
Az eladási feltételek ugyanott a tisz- 

tartóságnál megtekinthetők, bővebb érte­
sítést az uradalmi kormányzói hivatal 
nvujt.
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Bérbe adandó
a piaczutczai 2143. szám alatti emeletes 

ház udvarával.

Értekezhetni az átellenes 1825-ik 
számú házban lakó tulajdonos özvegy 
Swetics Mátyásnéval.
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1 Bitó
ajánl a n. é. közönségnek

AZ ŐSZI ís TÉLI IDÉNYRE
UFÉ? «. TiSfftlBE

női divatraktára

■>«>l>rc:(?aeaa beaa, ff »» tSM -M-f. wä- =»-

Nemkülönben ajánljuk gazdag választékú futó és pamlag szőnyegeinket. 

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.

Debreczen, 1874.JJnyom. a részv. társ. könyvnyomdájában.

Hely
Egy évre j 
Fél evrel
Előfizetel 
Főpiacé 
a szerked

£ T e 1 e g| 
I désében s|

Ghj
%* Bar 

bért, — tarl 
És ebben va| 

Ha áll
kor bizonyár 
mánra nézve* 
hét a közönl 
számítanunk j 

Szómba 
a képviselőid 
czyt az elled 
támadásai ni 
róla, hogy i 
meg tudja ií 

Gvászol 
ván egykori 
szenveznek 
ő nem találj 
elidegenitetta 

Van na 
És lioi| 
Aus?tri 
Nagyol 

dőn a magi 
bér van, a 
nak barátod 
ml. hogy 
neki hozsáij 

Gliyczj 
nem érhette 
osztrák dicj 

Hiába
hogy' Av.sztl 
magyar nel 
hogy hazád 
ról nem v;

Es mol 
hogv az osa 
mánt azon
müködeseerj
gy'ar poiy 
Fosnak valü 

Ií ><ry
jó iiiu.,.atbj
nünk, - 
erre legfénj 
öröm.

Vgyür 
örülnének 

Vajon] 
hogy őt azl 
gyár nemzd 

Isten 
Ha azl 

nem volta 
— bizonyai 
az ő irányi 
zára nézvej 

Még \1 
Láthat! 

foldozás ni 
csak gyöke 
segíthet a 

E tere 
nénziigvmil 

Akkor) 
nem pedi^

Az
niel figyelmei 
fizessék be. ] 
maradjanak.

— Szál 
dali tagjaiba 
szággyü ési 
ta>a és más I 
folyó deczeul 
közgyűlés fii

Mai számunkhoz mellékelve kapják olvasóink, E á t h M ó r fővárosi könyvkiadó hirdetését.

A leg
sokszor ült I 
és beszélt 
ról és bold 
Johanna ári 
tetésnélkülil 
varinak lati 

Johanf 
Thum szeri 
sem hitte J 
zettnek, mif 

Ha jd 
zonyos abbi 
herendi, ug


